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Az olasz kormány kielégítőnek fogadta el 
Jugoszlávia válaszát az olasz \tiltakozó

jegyzékre
Az olasz_ sajtó szerint a konfliktus végleges elintézést nyert - A 
belügyminiszter engedélyezte az oszijeki népgyülés megtartását

Rómából jelentik : Mussolini miniszter- 
elnök utasította Bodrero tábornokot, hogy 
tudassa Marinkovics jugoszláv külügyminisz­
terrel, hogy

az olasz kormány kielégítőnek fo­
gadja el Jugoszlávia válaszát az 
olasz tiltakozó jegyzékre. Ezzel a 
konfliktus végérvényesen befejezet­

nek tekinthető.
A jugoszláv kormány válaszát az olasz 

sajtó egyhangúlag minden tekintetben kielé­
gítőnek mondja és megállapítja, hogy ezzel 
az aktussal, a kellemetlen incidens végleges 
elintézést nyert.

A Tribuna azt Írja, hogy Marinkovics 
külügyminiszter válasza módot nyújt arra, 
hogy rövidesen barátságossá váljék a viszony 
a két ország között.

A Lavoro D’ltalia, a fascisták hivatalos 
lapja megállapítja, hogy a két ország között 
történt legutóbbi incidens lezártnak tekinthető.

A belügyminiszter engedélyezte 
az oszijeki népgyülést

Az Olaszországgal kitört konfliktus ked­
vező elintézése, a belpolitikai életben is kel­
lemes megnyugvást keltett. A külpolitikai 
problémák elükével a figyelem a belső poli­
tikai események felé terelődött.

Radics Pavle vezetésével a paraszt­
demokrata koalíció népes küldöttsége kereste 
fel tegnap Korosec belügyminisztert és fel­
kérte, hogy az oszijeki népgyülés betiltásáról 
szóló rendeletet vonja vissza. A küldöttség 
tagjai kijelentették, hogy személyileg kezessé­
get vállalnak a rendért és a gyűlés sima le­
folyásáért.

Korosec belügyminiszter a küldöttség 
előterjesztését elfogadta és

megadta az engedélyt a junius 
10-re kitűzött népgyülés megtartására
A paraszt-demokrata koalíció nagy meg­

elégedéssel vette tudomásul a belügyminisz­
ter határozatát.

Előkészületek a szkupstina 
ülésezésére

Tegnap az esti órákban Vukicsevics 
Velja miniszterelnök, Korosec Antun belügy­
miniszter és Szpaho Mehmed kereskedelmi 
miniszter kimerítő értekezletet folytattak, a 
kormány aktuális ügyeiről.

A tanácskozásba később Perics Ninko 
dr. a képviselőház elnöke is bekapcsolódott 
és az értekezlet résztvevői kimerítően megvi­
tatták, a junius 8-án összeülő parlament mun­
karendjét.

Davidovics elégedetlen 
a horvát demokratákkal

Megírtuk, hogy a horvátországi demo­
kraták vasárnap Zagrebban népgyülést tartot­

tak, amelyen az alkotmány revízióját és a 
nettunoi konvenció megváltoztatását követelték.

A horvát demokraták határozata politi­
kai körökben kínos feltűnést keltett és külö­
nösen Davidovics Ljubára gyakorolt igen ked­
vezőtlen hatást.

Jóllehet, a demokrata vezér ebben az ügy­
ben nem kívánt nyilatkozni az újságírók szá­
mára, beavatott körökben mégis nyíltan beszélik, 
hogy Davidovics Lyuba túlzónak találja a 
horvát demokraták követeléseit annál is in­
kább, mert a párt korántsem oly erős szer­
vezet, hogy ilyen nagyjelentőségű kérdésben 
jogosult volna állást foglalni.

Stockholmból jelentik: Egy svédországi 
rádióamatőr tegnap este 11 órakor érintke­
zést talált azzal az orosz rádióamatőr állo­
mással, amely hirt adott arról, hogy sikerült 
felfognia az Itália segélykérését. Ez a rádió- 
állomás külön ismételte az alábbi rádióüze­
netet, az olasz északsarki expedíció számára:

Értesültünk, hogy az Itália a Ferenc
József földön van, kérünk választ!
A felszólításra az Itália rádiója nem 

jelentkezett.
Kingsbayból érkezett jelentés szerint, a 

Hobby tegnap délután 6 óra 30 perckor 
Lützow Hóimmal négy olasszal, kutyákkal és 
a kutyák vezetőivel, továbbá egy hidroplán- 
nal, az Alaszka szigeteken keresztül elindult 
a Mossel-öböl felé. A hajó rádióállomást is 
visz magával. Csütörtökre, vagy péntekre vár­
ják vissza.

Londonból jelentik: A Csang-Cso-Lin 
tábornok ellen elkövetett merényletet naciona­
lista kémek készítették elő. A merénylet után 
Csang-Cso-Lin katonái rengeteg gyanúsítottat 
fogtak el és minden vizsgálat nélkül nyom­
ban agyonlőtték őket. Tegnap Tiencinben is 
bombamerénylet történt.

A déli hadsereg lovas előőrsei megje­
lentek Peking falai alatt. A külföldi negyed 
katonasága védelmi állásokba vonult. A rend 
és nyugalom egyenlőre még biztosítottnak 
játszi k

Mukdeni jelentés szerint Csang-Cso-Lin

Végső harcra készül az 
ellenzék a kormány ellen

A pünkösdi ünnepek alatt változatlan 
erővel folytatta obstrukciós előkészületeit a 
paraszt-demokrata koalíció. Ugylátszik, hogy 
az ellenzék bizva-bizik vállalkozása sikerében, 
mert a párt egyik vezető tagja kijelentette, 
hogy még gondolatban sem tűrnek semmiféle 
kibúvót a kormánytól, a parlament munkája 
során.

Céljuk változatlanul az, hogy a lehető 
legerélyesebb technikai obstrukciót fejtik ki a 
parlament működése ellen, hogy ezzel a kor­
mány helyzetét végérvényesen lehetetlenné 
tegyék.

Feltűnően éleshangu nyilatkozatokat hal­
latnak a radikális elégedetlenek is. A pártban 
támadt nézeteltérés — mondják — megérett a 
végső döntésre, ami nem lehet más mint Vu­
kicsevics miniszterelnök bukása.

Stockholmi jelentés szerint, a harmö- 
sandi rádióállomás délután 4 óra 13 perckor 
egy erős rövidhullámú leadóállomás jelét 
fogta fel, amely az Itália léghajót hívta és 
francia nyelven a kővetkező szikratáviratot 
adta le: Megkaptuk azt a hirt, hogy a Ferenc 
József földön vannak. A jelentést többizben 
megismételték. Azt hiszik, hogy egy orosz 
állomásról van szó.

Milánói jelentés szerint Massalino olasz 
repülőkapitány tegnap este Milánóba érkezett, 
hogy átvegye az Itália eltűnt utasainak felku­
tatására induló olasz expedíció vezetését, 
Massalino repülőgépen akar eljutni a Spitz- 
bergákra. A repülőgép Kingsbayban felvesz 
egy norvég pilótát is. Milánó város polgár- 
mestere százezer lírát bocsátott az expedíció* 
rendelkezésére. Norvég tudományos körök 
szintén uj expedíciót készítenek elő.

állapota állítólag aggodalomra ad okot. A 
merénylet során megsebesült Vu-Szung-Senkr 
Hauliungkiang kormányzója belehalt sérü­
léseibe.

Tokiói távirat arról számol be, hogy
Csang-Cso-Lin tábornok belehalt a 
merénylet alkalmával szenvedett sé­
rüléseibe, halálát azonban titokban 

tartják.
a tábornok ellen elkövetett merényletet 

orosz kommunisták hajtották végre.

Még mindig bizonytalan az Itália
sorsa

Svéd rádióamatőrök véleménye szerint, az Itália a Ferenc József
földre szállt le

Csang-Cso-Lin tábornok belehalt 
a bombamerénylet alkalmával szerzett 

sérüléseibe, de a hatóságok titkolják halálát
Orosz kommunisták követték el a merényletet
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Franciaország és a kisantant államok 
jegyzókot terjesztenek a Népszövetség elé 

a szentgotthárdi incidens ügyében
Kimerítő tárgyalások folynak az optáns ügy békés rondozése

érdekében

Két belga repülő megjavította a tartus 
repülés ellégrebordjőt

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
genfi tudósítója úgy értesül, hogy tegnap 
este tanácskozások folytak Chamberlain, Ti- 
tulescu és Walko külügyminiszterek között. 
Lehetséges — irja a lap —, hogy Magyar- 
ország és Románia az utolsó percben mégis 
csak megegyeznek egymással. Amennyiben a 
megegyezés meghiúsulna, Chamberlain ra­
gaszkodni fog ahhoz, hogy a népszövetségi 
tanácsnak ki kell neveznie a magyar-román 
döntőbíróságba a márciusi ülésszakon jóvá­
hagyott tervezet értelmében, az angol külügy­
miniszter által javasolt két semleges pótbirót.

Amennyiben Románia továbbra 
is vonakodnék résztvenni a 
döntőbíróságban, úgy a döntő­
bíróság román bíró részvétele 
nélkül hozza meg, mégpedig 
kötelező joghatállyal döntését.
A párisi Information a következőket 

irja: az optáns-ügy garasos ügy lévén, miért 
ne tehetne Titulescu elfogadható ajánlatot 
Bethlen grófnak. Az ügy kivétel volna és 
precedens lehetne a tanács által tárgyalandó 
albán-görög kérdés elintézésére. A lap sze­
rint kérdéses, hogy a tanács egy hét alatt 
befejezi munkálatait.

A londoni Daily Mail genfi levelező­
jének az a benyomása, hogy az optáns per 
elhalasztása elkerülhetetlen. Chamberlain állí­
tólag hosszasan tanácskozott az ügyben 
Schuberth német külügyi alállamtitkárral. a 
szentgotthárdi incidens ügyében a bizottság 
jelentése nagyon mérsékelt hangú. A jelentés 
megengedi ugyan, hogy Magyarország nem 
feküdt a szállítmány legegyenesebb útban 
Lengyelország felé, de ez a tény még nem 
bizonyíték Magyarország bűnösségére nézve.
A jelentés még hozzáteszi, hogy nem forog fenn 
semmiféle gyanú a Magyarország által fel­
mutatott szállítólevél hamis voltára nézve. 
Nagyon valószínűtlen, hogy ebben az ügyben 
további lépések történnénekkivéve, ha Fran­
ciaország ezt követelné.

A Daily Herald úgy tudja, hogy a szent­
gotthárdi incidens titkos megbeszélés tárgya.

Genfi népszövetségi körökben az a hir 
terjedt el, hogy a hármas bizottságnak a 
szentgotthárdi incidensre vonatkozó jelenté­
sét, még szerdán tudomásul veszi a tanács. 
Franciaország és a kisantant azonban elé­
gedetlen a hármasbizottság második jelenté­
sével és

bizottság második jelentésének tárgyalását az 
őszi ülésszakra halasszák.

A népszövetségi tanács tegnap délután 
nem tartott ülést, de a tanácstagok egymás- 
között tárgyaltak a felsősziléziai kisebbségek 
panaszairól és a lengyel-litván vitáról.

Zaleszki lengyel külügyminiszter állító­
lag azt kívánja a népszövetségi tanácstól, 
hogy fejezze ki rosszalását a litván kormány­
nyal szemben és követelje annak a határo­
zatnak megsemmisítését, amellyel a litván 
nemzetgyűlés Vilnát nyilvánította Litvánia fő­
városává. Ha a Népszövetség tanácsa erre 
nem hajlandó, akkor

Lengyelország minden viszonyt 
megszakít Litvániával.

Párisból jelentik: Crocy és Groones 
belga katonai repülők uj világrekordot állí­
tottak fel a tartós repülésben. A két repülő 
tegnap szállt fel a tirlemonti repülőtérről 
Összesen 60 óra 7 perc és 32 másodpercig 
maradtak a levegőben. Az eddigi rekord 
amelyet néhány napja állított fel két olasz 
repülő, 58 óra 37 perc volt.

KlegMzett a Fidzsi szigetekre 
a 0611 Kereszt repülőgép

Suváról (Fidzsi szigetek) jelentik: A Déli 
Kereszt repülőgép, amelyen Gingsford Smith 
a Csendes Óceán átrepülése után Sanfrancis- 
coból Honoluluba repült, tegnap délelőtt io 
óra 20 perckor (newyorki időszámítás szerint) 
Suvába érkezett.

deklarációt készülnek a ta­
nácsnak átadni, amelyben be- 
jelentik, hogy nem tudnak le­
szerelni, ha a Népszövetség 
invesztigációs jogát nem épitik 
kt jobban és nem biztosítják.

A párisi Matin jelentése szerint az op­
táns ügyet csak pénteken tárgyalják és való­
színű, hogy Chamberlain felszólítja a feleket, 
hogy újból kezdjenek tárgyalást a békés 
megoldás érdekében.

Az optánspőr és a 
szentgotthárdi ügy

A londoni Daily Telegraph azt irja, hogy 
Genfben az a felfogás, hogy amennyiben a 
tanács nem érvényesíti akaratát az optáns 
ügyben, akkor az eset nevetség tárgya lesz 
az egész világon.

Genfi jelentés szerint valószínű, hogy a 
szentgotthárdi ügy mára kitűzött zárt ülésén 
nagyobb vitákra kerül a sor, miután a bizott­
ság jelentését a kisantant határozott ellent­
mondással fogadta. Franciaország támogatása 
mellett a kisantant képviselői kísérletet fog­
nak tenni arra, hogy legalább is az előter­
jesztett jelentés végső következtetéseit élesebb 
formába öntsék úgy, hogy a szöveg legalább 
erkölcsileg igazolja a népszövetségi tanács 
megtett lépéseit.

A szentgotthárdi üggyel kapcsolatban 
Franciaország annakidején felvetette a tanács­
elnököt megillető hatáskör kibővítésének kér­
dését. Ennek a kérdésnek eldöntése elől most 
maga Franciaország is kitér, amennyiben a 
kérdés elnapolását akarja indítványozni.

A Berliner Tageblatt genfi levelezője 
írja: A szentgotthárdi ügyben kiküldött hár- 
masbizottság jelentésével kapcsolatban be­
avatott helyen azt mondják, hogy a jelentés 
megállapítja, hogy a magyar kormány a ma­
gyar vasúti és vámügyi törvények rendelke- 
zesei értelmében járt el. A kormány abban a 
ketsegtelen hiszemben járt el, hogy a trianoni 
szerződésből folyó kötelezettségeit teljesiti 

elrendelte az anyag meg-

Halálos ropOlőszeimsétlenség 
Romániában és Lengyelországban

Bukarestből jelentik: A piperai katonai 
repülőtér közelében, mintegy 250 méter ma­
gasságból lezuhant egy repülőgép, amelyet 
egy pilótaőrmester vezetett, utasa pedig egy 
mechanikus volt. A mechanikus szörnyethalt, 
mig a pilóta olyan súlyosan sebesült meg! 
hogy felépüléséhez nincs remény. A vizsgá­
lat megállapította, hogy a pilóta bravúros- 
kod ni akart, de rosszul manövrirozott és 
ezért zuhant le a gép, amely pozdorjává tört.

Trautenaui jelentés szerint egy lengyel 
repülőgép, amely Varsó és Prága között vé­
gez légiposta szolgálatot, tegnap délelőtt fél 
11 órakor Trautenau mellett lezuhant. A bal­
esetet valószínűleg motorhiba okozta. A pi­
lóta megkísérelte, hogy földre ereszkedjék, 
de mintegy ötven méter magasságban a mo­
tor egészen elállt és a repülőgép lezuhant. 
A súlyosan megsérült pilótát kórházba szállí­
tották, kísérőjét holtan húzták ki a repülő­
gép romjai alól.

h'ogy13”1 ara; s:«

szerződésből 
akkor, amikor 
semmisítését.

Genfi jelentés szerint a szentgotthárdi
Kf ZT^°ZÍ jelentést a Sámánt nem 
tartja kielégítőnek, mert nem tartalmaz ga­
ranciát a jövőre vonatkozólag. Francia részről ezt a felfncráct ------d resz

Telefonhívásra jelentkezik 
és,.emberi hangon“ jelentést 
ad le, a legújabb gyártmányú 

amerikai gépember
Londonból jelentik: A lapok közlése 

szerint a washingtoni vízmüvek ellenőrzésére 
olyan gépet szerkesztettek, amely telefonhí­
vásra jelentkezik és az emberihez hasonló 
hangon ad le telefonjelentést bizonyos ada­
tokról, a vízmennyiségről, hőmérsékletről stb. 
A szerkezet lényegét a beszélő filmhez ha­
sonló lemez alkotja, amelyen megfelelő mon­
datok szerepelnek és bonyolult kapcsolási 
rendszer alapján válaszol a vonatkozó kér­
désekre.

Ciprus szigetét egyesítik Görögországgal
Felépitik a Darányi telepi iskolát

Né9y tanteremből és két tanitólakásból fog állani az iskola
A Darányi telepen közel hatszáz iskolás 

gyermek van, akiknek több kilóméternyi utat 
kell megtenni, amig iskolába juthatnak.nr,., ---------fc> ‘«»wiaua I u lllctll IdK. A
Delbácska több ízben foglalkozott a Darányi 
telepi iskolásgyermekek sorsával és belátta 
ezek súlyos helyzetét az iskola bizottság is. 
A Magyar I art pedig még városi programm- 

's felvette a Darányi telepi iskola fel­
építését is. A több éves akció rövidesen 
eredményt is fog elérni.
... ,A városi műszaki hivatal már régebben 
kidolgozta a Darányi telepi iskola tervét és 
a telepítés részletes költségvetését. Most az 
iskolabizottság is foglalkozott a kérdéssel és 
elhatározta, hogy

négy tanteremből és két tanitólakás­
ból álló iskolát építtet a Darányi 

telepen.
Erre vonatkozó értesítését tegnap küldte el a 
varos, tanácsnak, azzal a kérelemmel, hogí 
minél előbb építtesse fel az iskolát. ^

A városi tanácsnak az iskola bizottság 
javaslatai a közgyűlés elé kell terjeszteni 
amelynek nemcsak az iskolaépítését kell meg- 
e,H7V?nem a ,eléPilésto szükséges hi­
fi léve m'iÜ “" n zc“vi ■‘O'fcígvelésbí nincs 

felvéve hitel a Darányi telepi iskola építésérerosíák kU Ön kölcsönt kel1 felvenni P a vá-

Londonból jelentik: A Chicago Tribune 
athéni értesülése szerint, vasárnap Ciprusban 
gyűlés volt, amelyen püspökök, képviselők a 
sziget polgármesterei és a magasabbrangu 
közigazgatási tisztviselők vettek részt. A gyű­
lés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
a szigetnek Görögországgal való egyesítését 
fogja követelni. A határozatot nyomban kö­
zölték a kormánnyal.

Junius 13-án ül össze a német 
birodalmi gyűlés

Berlinből jelentik: Loebe elnök junius 
13-ra, szerdán délután egy órára hívta egybe 
az uj birodalmi gyűlést.

Most már bizonyos, hogy Müller Her­
mann volt kancellár lesz az uj kormány feje, 
miután a többi koaliciós pártokkal ~Q"- 
egyezes történt az ő személyében.

meg-

r «' l
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Erem tcs Joy an és Teodorovics Jővén 
büntetését leszállította a feljebbviteli

bíróság
Négy-négy hónapi fogházra Ítélték a vádlottakat

A noviszádi feljebbviteli bíróság bün­
tetőtanácsa dr. üyurgyev Bosko tanácselnök 
elnöklete alatt, tegnap tárgyalta Eremics Jó­
vá n volt temerini jegyző és Teodorovics Jó­
vá» volt pénzügyi inspektor bűnügyét. Az 
ügyészségnek a vádlottak ellen beadott vád­
irata szerint Eremics Jován és Teodorovics 
Jován 1921. május havában hivatalos minő­
ségben nagyobb összegeket zsaroltak ki Te- 
merinben egyes felektől, Így Bernhardt Nán­
dor kereskedőtől 10.000 koronát, Ferró Áriám­
tól 10.000 koronát, Grisza Andrástól 10.000, 
Kalmár Jánostól 10.000, Dittrich Áriámtól 
10.000 és Hemrih Antaltól 30.000 koronát, 
továbbá Eremics Jován községi jegyzői mi­
nőségében Schömerer Józseftől, Graf József­
től, Reid Pétertől, Schlésinder Máriától, Hor­
váth Antaltól, Bodicki Jánostól, Varga Páltól, 
Papp Pétertől és Varga Istvántól nagyobb 
összegeket zsarolt ki, továbbá ajándékokat 
fogadott el bizonyos ellenszolgáltatásokért. 
A vádlott azonkívül Kovács Gáspártól fenye­
getésekkel és azzal az ürüggyel, hogy haza­
árulás miatt feljelenti, 1500 koronát csalt ki.

A noviszádi törvényszék két napos tár­
gyalás után, 1927. december 15-én hirdette 
ki az ítéletet, amely szerint Eremics Jován 
volt temerini községi jegyzőt és Teodorovics 
Jován pénzügyi inspektort ötszörös zsarolás 
bűntettében, egyszeri zsarolás kísérletében 
és csalás ,'vétségében mondotta ki bűnösnek 
s ezért

Eremics Jován volt községi jegyzőt a 
büntető törvénykönyv 353-ik sza­
kasza értelmében, a 92-ik szakasz 
alkalmazásával egyévi és hat hó­
napi börtönre és három évi hivatal- 
vesztésre, Teodorovics Jován pénz­
ügyi inspektort pedig egyévi bör­
tönre és három évi hivatalvesz­

tésre ítéli.
Ugyancsak bűnösnek mondotta ki a bí­

róság Kovács Gáspár temerini magánzót iz- ■ 
gatás vétségében s ezért a szerb büntetőtör- |

vénykönyv 103-ik szakasza értelmében há­
romhónapi fogházra ítélte. Kovács Ferenc 
községi bírót és lkotin József községi esküd­
tet a bíróság felmentette. Eremics Jovánnál a 
bíróság a vizsgálati fogságból négy hónapot 
és 25 napot kitöltöttnek vett s ugyancsak be­
számította a büntetésbe Teodorovics Jován 
23 napi vizsgálati fogságát.

Az Ítélet indokolása szerint a bíróság 
bebizonyítottunk vette, hogy Eremics és Teo­
dorovics hivatalos minőségben nagyobb ösz- 
szegeket fogadtak el a temerini adókötele­
sektől s ezzel szemben a feleknek az adó le­
szállítását helyezték kilátásba. A károsultak 
az erőszakkal való fenyegetés hatása alatt fi­
zették ki az összegeket a vádlottaknak.

Megállapítást nyertek továbbá azok a 
bűncselekmények is, amelyeket Eremics egye­
dül követett el. A bíróság tehát bebizonyitott- 
nak vette a zsarolás bűntettét s ezért marasz­
taló ítéletet hozott. Ugyancsak bizonyítást 
nyert a Kovács Gáspárral szemben felmerült 
vád, amely szerint gyászmagyaroknak nevezte 
azokat a községi tisztviselőket, akik az uj 
államalakulatra letették a hiiségesküt, nem 
merült fel azonban bizonyíték Kovács Ferenc 
és lkotin József bűnössége mellett, akiket a 
bíróság felmentett.

A feljebbviteli bíróság tegnapi tárgya­
lásán dr. Áradszki Mita Eremics fován és 
dr. Mátics Milán, Teodorovics Jován védő­
ügyvédé rámutattak arra, hogy sem csalás, 
sem zsarolás büntette nem áll fenn véden­
ceik ügyében.

A feljebbviteli bíróság Ihosszas tanács­
kozás után hirdette ki az Ítéletet, amelyben 
megsemmisítette az elsőfokú bíróság Ítéletét 
és csak megvesztegetés vétségében találta őket 
vétkeseknek, amiért mindkettőt 4—4 hónapi 
fogházra Ítélte, amit a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vett.

az ítélet többi részét a feljebbviteli bí­
róság jóváhagyta.
tUtp Vukovojác Zsárko ügyész mindkét vád- 
lott ,ügyében semmiségi panaszt jelentett be.

A noviszádi kulturszövetség megalakítása
Héttagú bizottságot választottak az alapszabályok kidolgozására

A dr. Borota Braniszláv polgármester 
által összehívott konferenciát, a noviszádi 
kulturszövetség megalakítása tárgyában teg­
nap délután tartották meg a városháza nagy 
tanácstermében. A konferencián az összes 
noviszádi kulturális és jótékony egyesületek 
képviseltették magukat. A konferencia elnöke 
kákics Jován h. polgármester, előadója pedig 
Banica Szvetiszláv gimnáziumi tanár, a Na- 
rodna Odbrana titkára volt; a város részéről 
még Klicin Predrág kulturtanácsnok jelent 
meg.

kákics Jován üdvözlő szavai után Ba­
nica Szvetiszláv előadó ismertette a megbe­
szélés célját és kifejtette a megalakítandó 
szövetség szükségességét, a konferencián 
nem akarnak a részletekkel foglalkozni, en­
nek csak az a célja, hogy a megjelentek ki­
mondják a szövetség megalakításának szük­
ségességét. Miután ez megtörtént, az előadó 
ismertette, hogy milyen alapon kellene a szö­
vetségnek működni és három pontból álló 
rezoluciót ajánlott elfogadásra, amely a kö­
vetkező:

1. Organizált munkával rendezni a jó- 
tékonycélu, kulturális és közművelődési elő- '

adásokat Noviszádon azzal, hogy minden 
egyesület megtartja autonómiáját.

2. Hét tagú végrehajtó bizottság vá­
lasztása, hogy az dolgozza ki a szövetség 
alapszabályait.

3. Megbízni a végrehajtó bizottság el­
nökét és titkárát, hogy az alapszabályokat 
tanulmányozás céljából juttassa el az egyes 
egyesületekhez.

az alakítandó szövetség ideiglenes el­
nökévé Kákics Jován h. polgármestert, titká­
rává Banica Szvetiszláv gimnáziumi tanárt, 
tagjaivá pedig a szerbek részéről dr. Sztefa- 
novics Zsárkónét, dr. Nenadovics Jovánt és 
Popovics Sztevánt, a magyarok részéről dr. 
Wágner Károlyt, a németek részéről dr. Do- 
bernigg Józsefet, a zsidók részéről dr. Lusz- 
tig Nándornét és a szlovákok részéről dr. 
Micsatek Ljudevitet választották meg.

Az ülés után az Ingyenkenyér egyesület 
egy tagja tiltakozott az ellen, hogy a szö­
vetség a legkisebb mértékben is sértse az 
egyesületek autonómiáját és kijelentette, hogy 
ilyen szövetségbe az Ingyenkenyér egylet nem 
léphet be.

Mitiajlouics hövetségi tanácsos 
Elnöklete alatt junius 8-án kezdődik 

a Dunabizottsdg ezidei ülésezése
Bécsből jelentik: A nemzetközi Duna- 

bizottság huszadik teljes ülésszaka junius 8-án 
nyílik meg Becsben, a bizottságnak a Hof- 
burgban levő hivatalos helyiségében. Az ér­
tekezlet előreláthatólag július 7-ig fog tartani. 
Az ülésezés napirendjén számos kérdés sze­
repel, többek között az egyes államok által a 
Dunán az elmúlt évben végzett munkálatok 
ismertetése és a gőzösök statisztikájának egy­
ségesítésére vonatkozó megállapodások. 
Ugyancsak tárgyalásra kerül a Vaskapu-szol­
gálat végleges rendezése tárgyában a Duna- 
bizottság és az érdekelt államok között kö­
tendő egyezmény is.

Az ülésen az SHS delegátus, Mihajlovics 
követség! tanácsos fog elnökölni. Magyar- 
országot az értekezleten Dittrich Alfréd rend­
kívüli követ meghatalmazott miniszter fogja 
képviselni.

Junius 20-tól 23-ig tart 
a kisantant értekezlet
Bécsből jelentik: A Neues Wiener Tag­

blatt prágai értesülés szerint a kisantant álla­
mok külügyminiszterei ezévi ;rendes konfe­
renciájukat junius 20-tól 23-ig tartják Buka­
restben.

füllent ellett «BuJapeslen 
a legufdsó

negyvennydeas fltenvédei
Budapestről jelentik: Tegnap délután 

hatalmas gyászpompával kisérték utolsó út­
jára az 1848. évi magyar szabadságharc leg­
öregebb katonáját. Százhat esztendős korá­
ban halt meg Lebó József az utolsó negyven- 
nyolcas honvéd és a végtisztességén kifejtett 
gyászünnepség, a negyvennyolcas harcok 
valamennyi résztvevője emlékének szólt.

Óriási fekete drapériával vonták be a 
Nemzeti Muzeum körúti oldalát és az elő­
csarnokban fáklyákkal övezett díszes kata- 
falkon ravatalozták fel Lebó József holttestét. 
A lezárUérckoporsón egyetlen csokor hervadt 
virág és egy elnyűtt piros honvédsapka.

A kormányzó képviseletében Csáky Ká­
roly honvédelmi miniszter, a kormány nevé­
ben Mayer János földmivelési miniszter a 
társadalom nevében pedig Hegedűs Lóránt je­
lent meg és búcsúztatta a negyvennyolcas 
idők legutoljára távozó harcosát.

A Muzeum Körúton, a Rákóczi utón és 
az egész útvonalon, -' amelyen a temetési me­
net a Kerepesi temetőig elhaladt,’’ komoran 
csillogott a gyásszallaggal bevont gázlámpák 
fénye, az Juccákon kétoldalt tízezrekre menő 
tömeg búcsúzott az utolsó negyvennyolcas 
honvédtől.

A temetési szertartást teljes katonai 
pompa'kis’érte. Egy század gyalogság, egy 
lovas szakasz és egy tüzér üteg kisérte a 
menetet és amikor a koporsót lebocsátották 
a főváros által adományozott^sirba, katonai 
disztüz adta meg a végső istenhozzádot a 
nagy idők örökre elpihent harcosának.

Megszűnt a vízumkényszer 
Csehszlovákia és Jugoszlávia 

között
• CK> • oa • CKS • CM3 • CKD • CK) • CK3 • • • CK> • CK> • CK) • CK> • CK3 • CV3 • CK> • CVD • CK> •

Apolló junius 6—7-én: I

Az áruló harisnyakötő^
Vig kalandortörténet. Főszerepben: Raymond Griffith, Viola Dana. >? ZT 
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Prágából jelentik : A jugoszláv kormány 
külön jegyzékben közölte a csehszlovák kül­
ügyminisztériummal, hogy junius elsején kez­
dődő’érvénnyel a csehszlovák állampolgárok 
útlevelének láttamozási kényszerét megszün­
tette. A csehszlovák kormány a jugoszláv 
állampolgárok útlevelének láttamozási kény­
szerét junius 15-én szünteti meg.



4 1928. június 6.

1928. Junius 6. Szerda
Római katholikus: Norbert. Protestáns: 

Norbert. Görög keleti: (Május 24.) Simeon. 
A Nap kel 4 óra 7 perckor, nyugszik 7 óra 
24 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Egész Európá­
ban erős szelek voltak. Hazánkban nagyobb­
részt derült idő volt későbbi borulással, erő­
sebb szelekkel. A hőmérséklet az egész or­
szágban 5 fokkal csökkent. Időjóslás: A Voj- 
vodinában és Noviszádon mérsékelt szél 
mellett borús idő várható, kevés esővel. 
A hőmérséklet minimuma 12 C° maximuma 
24 C° lesz.

Űrnapján délelőtt 10 órától kezdve 
zárva lesznek az üzletek, A noviszádi ke­
reskedők régebbi megállapodása értelmében 
holnap, Űrnapján délelőtt 10 órától kezdve 
zárva lesznek az üzletek. Az évek óta érvé­
nyes megállapodás kimondja, hogy pravo­
szláv vizkereszt és katolikus Űrnapja ünne­
pén, a kereskedők délelőtt 10 órakor le­
zárják üzleteiket és egész nap zárva tartják.

— A férfi liga tagijainak fi­
gyelmébe! Felkérem a férfi liga tagjait, 
hogy a beltéri kát. kör helyiségében e hó 
6-án, szerdán este 8 órakor megtartandó ér­
tekezleten megjelenni szíveskedjenek, Elnök.

— Az urnapi istentiszteletek sor­
rendje a beltéri plébánia templomban. 
Reggel fél 7 órakor szentmise, fél 8-kor 
diákmise, fél 9-kor ünnepi nagymise, utána 
körmenet, 11 órakor csendes mise.

A Noviszádi Katii. Olvasó és Gaz­
dakör összes műkedvelőit felkérjük hogy 
szerda este fél 9 órakor a Gazdakör helyi­
ségében megjelenni szíveskedjenek.

— A polgármester és városi jegyző 
Zagrebban. Dr. Borota Braniszláv polgár- 
mester és Lebherz Nikola városi első jegyző 
tegnap Zagrebba utaztak ahol résztvesznek a 
jugoszláviai városok országos kongresszusán.

— Felhívás a nyugdíjasokhoz. A 
nyugdíjas szövetség noviszádi szekciója tag­
jai részére e hó 10-én vasárnap délután két 
órakor lesz a tagdíj befizetés a Maros-féle 
vendéglőben.

— A bitolyi leányiskolák növendékei 
Noviszádon. A bitolyi leányiskolák kirándu­
láson levő növendékei akik eddig Beograd- 
ban, Karlovcin és Szomborban voltak, ma 
este 7 óra 38 perckor érkeznek meg Szom- 
borból Noviszádra. Fogadásukra egy külön 
bizottság alakult, dr. Sztefanovics Zsárkóné 
elnöklete alatt. A bitolyi diáklányok csütör­
tök délután hangversenyt rendeznek az 
Üficirski dómban.

— Az SHS. állami osztálysorsjáték 
lRazg‘itósága ! játéktervezetét a következő 
10-es körjátékra megváltoztatta és pedig a 
sorsjegy vásárlók kívánságára és előnyére az

f Megújította mar 
• lejárt előfizetését

Zavartalan kézbesítés ér­
dekében kérjük t. előfize­
tőinket az előfizetési ösz- 
szcg mielőbbi beküldésére.

MbaíBa.
kiadóhi vata l a.

A belügyminisztérium jóváhagyta a város telekado­
mányozását a katolikus hitközségnek a Darányi 

telepen építendő templom és papiak céljaira
A noviszádi róni. kath. hitközség két 

hold telket kért a várostól a Darányi-telepen 
építendő templom és papiak céljaira, aminek 
ellenében a hitközség a városnak adja át a 
dumaparti Szent János kápolna telkét. A tör­
vényhatósági bizottság közgyűlése a volt 
golyófogó helyén jelölt ki két holdnyi terüle­
tet a hitközség részére, azzal a feltétellel, 
hogy a Szent János kápolnát a hitközségnek 
kell lebontatnia és anyagát elszállittatni.

A két holdnyi terület azonban csak ak­
kor fog a katholikus hitközség tulajdonába

átmenni, illetve a város csak akkor írja alá 
az adásvételi szerződést, ha a hitközség az 
összes tervekkel ellátott építési engedélyt be­
adja a városi műszaki hivatalban.

A belügyminisztérium jóváhagyó határo­
zata tegnap érkezett meg a városi tanácshoz, 
amely a napokban fogja erről értesíteni a 
róni. kath. hitközséget.

A hitközség képviselőtestülete rövidesen 
dönteni fog majd a Szent János kápolna le­
bontása és a Darányi-telepi templom, vala­
mint papiak építése ügyében.

eddigi 40o/o visszafizetést törölték és helyette 
az V-ik osztály húzásánál a legkisebb nyere­
mény 5001— dinár, amelyet 110.000 drb. sors­
jegyet húznak ki, valamint számos nagyobb 
nyeremény lesz. Az árak változatlanok ma­
radnak és pedig y.i=25"—, 1/a=50-—,1 ,=100 
din. dupla egész 200- dinár. Az I. osztályú 
sorsjegyek eladása és postai szétküldése jú­
nius 6-ikán veszi kezdetét. Vegyen vagy pos­
tán rendeljen azonnal, csakis Bristol sorsjegy- 
elárusítónál Novisád z-eljeznicka 27. telefon 
2596. Mindenkinek ingyen küldünk hivatalos 
tervezetet.

— Jantzen fürdődresszek Fuchsnál.
— Betörés a Darányi telepen. Teg­

nap hajnajban ismeretlen tettesek betörtek a 
Darányi újtelepi Kraxner vendéglő mellett 
levő pékbódéba, amelyet teljesen kiürítettek. 
A kár többszáz dinár, a rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

Jön BEAU GESTE a Korzóba!
Tolvaj vasutasok. Haris Ilija moz­

donyvezető és Mumiragics Mehmed vasúti 
fütő ez év januárjában egy vasúti kocsiról 
elloptak egy 8000 dinár értékű akkumulátort. 
A bíróság tegnap tárgyalta ügyüket és dr. 
Aradszki Mita védőügyvéd védőbeszéde után 
mindketőt 2—2 havi fogházra ítélte.

♦
♦
♦
♦♦
♦t❖
♦•fr

KORZÓ MOZI !
június 6—7-én: |

SIRENA 1
t Petrovic Svetislav í

monumentális filmje 7 felvonásban. í

— Királysértési per. A noviszádi tör­
vényszék tegnap tűzte ki Keller Andor szu- 
boticai lakos királysértési-ügyét, de újabb 
tanuk kihallgatása céljából elnapolták a tár­
gyalást.

A milánói rendkívüli törvényszék 
súlyos Ítéletet hozott a kommunista per­
ben. Az állambiztonság védelmére alakított 
rendkívüli törvényszék tegnap hozta meg 
Ítéletét a kommunista párt volt végrehajtó­
biztonságának huszonnégy tagja felett, akik 
között több régi képviselő is van. Tizenhat 
vádlottat államellenes üzelmekért 16 27 évig 
‘erjedő (egyházra ítélt a törvényszék. A 
többi vádlott 5—9 hónapig terjedő fegyház­
büntetést kapott, egy vádlottat felmentettek 

Jön BEAU GESTE a Korzóba!

tegnap Romániában. Bukarestből jeleni 
Besszarábia északi részén hatalmas jégve 
vonult keresztül. Tyúktojás nagyságú j, 
darabok zuhantak alá és rövid idő alatt i 
arasznyi magasságban borították a föle 
Szamos ember, akik a mezőn foglalatoskc 
tak megsebesült. A súlyos sebesültek szál 
meghaladja a húszat. A lezuhanó jégdarab 
számos házfedelet teljesen összetörtek. le 
sok aprójószág is elpusztult, a gyümölcs 
sók es vetések teljesen tönkrementek.

Jön BEAU GESTE a Korzóba!

Tolvaj garázdálkodott a novi­
szádi vasúti raktárban. Tegnap délután 4 
óra tájban gyanús idegenre lettek figyel­
messé a vasúti raktárban foglalatoskodó 
tisztviselők. Az ismeretlen sorra járta a rak­
tárban elhelyezett árucsomagokat és kisebb- 
nagyobb tárgyakat emelt el a könnyen hoz­
záférhető ládákból. A vasúti^ tisztviselők 
igazoltatni akarták a tolvajt, aki azonban 
megneszelte a veszélyt, kirohant a raktárból 
és a kerteken át a Kamenici uccába mene­
kült. Az ucca népe hosszas hajsza után el­
fogta és átadta az őrszemes rendőrnek. A 
kapitányságon kiderült, hogy Sarkocki Jó­
zsef a neve és többek között egész csomó 
cipőkrémmel telt dobozt találtak nála. 
Orizetbevették és megindították ellene az 
eljárást.

Csendőrök és polgárok véres harca 
egy Beograd melletti faluban. Beogradból 
jelentik: a pravoszláv pünkösd vasárnapján 
véres verekedés történt a Beograd melletti 
Mokroluk községben. Barbulovics csendőr­
őrmester régóta haragosa volt Jovanovics 
Sztevan és Sztefanovics Száva mokroluki pa­
rasztoknak. Vasárnap délután Jovanovicsék 
az uccán találkoztak Barbuloviccsal. Szóváltás 
támadt, majd verekedésre került a sor, amely­
nek folyamán a két civil elszedte a csendőr­
őrmester fegyverét. Veszekedés közben érke­
zett a helyszínére Gyorgyevics Milorad de­
tektív, aki látva a csendőr szorongatott hely­
zetét, felszólította a parasztokat, hogy szol­
gáltassák vissza Barbutovics fegyverét. Hogy 
követelésének nagyobb nyomátékot adjon 
elővette revolverét és rávetette magát a dula­
kodókra. Általános kavarodás támadt, amely­
nek során lövés dördült el és Barbulovics 
súlyos sérüléssel, esiméletlenül zuhant a 
földre, a lövés a detektív revolveréből eredt, 
amely a dulakodás során véletlenül sült el. 
Barbulovicsot életveszélyes állapotban kór­
házba szállították, a verekedés többi részt­
vevőit letartóztatták.

Az uj nyelv.
Hallom, hogy a lánya eszperantóul 

tanult. Tud már ?
Mintha csak született eszperantista

volna.

Rádió műsor
Szerda, június 6

Zagreb 13.15,17.30, 20.35: Hangverseny. 
22: Gramofónzene.

Budapest 9.30, 11.45: Hírek. 12: nagy­
váradi Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye. 13: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 17.30: Hangverseny. 19.30: 
Előadás a Stúdióból: „Déryné ifiasszony“ 
színjáték három felvonásban. Irta: Herczeg 
f erenc. 21.50: Toll Árpád és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Bécs 11, 16: Hangverseny. 20.30: Dal-és 
ariaest. 21: a józseftéri szerenád közvetítése.

Berlin 20: Szinielőadás „König Tod“ 
zenés mese, utána operanyitányok. 22.30: 
Keringőhangverseny.

Prága 16, 19.15, 21.15; Szórakoztató
zene.
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A serlegmérkőzések tanulságai

mV*

'. Vv'V

Jó volna elfeledni a súlyos incidenst, 
amely a pünkösdi serlegmérkőzések első 
napján lefolyt és megállapítani, hogy a négy­
napos küzdelmek, a noviszádi futballsport 
íejlődéséröl és életrevalóságáról tettek tanú­
bizonyságot. Sajnos ez a megállapítás még 
akkor is sántikálna, ha nem történt volna 
meg a botrány a Vojvodina—Rádnicski mér­
kőzésen és elmaradtak volna a nyaklevesek 
a PÁK—Gradjanszki serlegdöntőn.

A fejlődés szempontjából, kellemes meg­
állapítást a négynapos mérkőzések, csupán a 
NAK és részben a Makkabi számára hoztak. 
A NAK futballjátéka határozottan sajátos jel­
leget mutat, ami kedvező jelenség, mert a 
fejlett futballt kultiváló egyesületek játékmo­
dora világszerte bizonyos egyéni sajátságokat 
tüntet fel, amelyek más egyesületekben nin­
csenek meg. A NAK együttesében ezek a sa­
játosságok még kiforróban vannak, de meg­
vannak és kívüle a noviszádi egyesületeknél 
csupán a VojvodináJjan fedezhető fel egyéni 
stilus.

A serleggyőztes kékfehér együttesnek 
hatalmas erőssége, hogy szinte kimeríthetet­
len tartalékanyaggal rendelkezik és 2—3 tar­
talék beállítása a csapat egyéni játékát nem 
hátráltatja. Veterán játékosai ugylátszik ko­
moly tréninget folytatnak. Spiller, Schäffer, 
Róka és Martin most érték el játéktudásuk 
tetőpontját.

Markovics hatalmas formajavulása révén 
a Vojvodina-csatársor nívója emelkedett, de 
egyidejűleg legyengült a halfsora és játéká­
nak meddőségét ebben kell keresni, llija ki­
fejezetten defenzív fedezet és ha hatalmas 
technikai tudásába lendületet is vinne, leg­
alább ötven százalékkal gyarapodna a piros­
fehérek aktivitása. Közvetlen védelme kielé­
gítő, Koszics kimagaslóan a legjobb kapus 
Noviszádon.

A Juda Makkabi ne becsülje értéken fe­
lül a Rádnicski felett aratott győzelmét. A 
csapatnak legnagyobb hibája, a kitartás hiá­
nya. Ez a tünet már évek óta mutatkozik és 
kellemes meglepetés volna, ha máról-hol­
napra megszűnne. Ilyen csodák azonban a 
futballban csak igen ritkán fordulnak elő.

Tulzásbavitt amatőr hányivetiséggel ke­
zeli az utóbbi időben futballügyeit a Rád­
nicski Sport Klub. Egy-egy elszalasztott gól­
helyzet, vagy váratlan vereség meg sem koty- 
tyan a játékosoknak. Látszik, hogy tisztán a 
sportért játsszák a futballt. Ideális és helyes 
álláspont, de nagy kár, hogy a Vojvodina el­
leni serlegmérkőzésen, annyira kizökkentek 
ebből a szerepből. Egyébként az elsőosztályu 
egyesületek közül, kétségtelenül a munkás­
együttes mutatta a legcsekélyebb elöhaladást, 
az idén.

A másodosztályú egyesületek közül a 
Postások együttesében van a legtöbb fejlő­
dési lehetőség. Sürgős feladata a csapatnak, 
hogy minél gyakrabban mérkőzzék erős el­
lenféllel, mert a folytonos vidéki szereplések, 
még győzelem esetén is, csak meddő ered­
ménnyel járnak és a csapat fejlődését nem 
viszik előbbre.

A petrovaradini Gradjanszki játéka ha­
tározott visszaesést mutat és addig, amig a 
csapat miniatür-futballpályán treníroz, ne is 
számítsanak javulásra Petrovaradinban. Pedig 
a csapatra a közel jövőben nagy feladat vár; 
a mitrovicai Gradjanszkival kell mérkőznie 
— normális méretű pályán —, az első osz- 
tályba való bejutásért.

A Temerini TC játékosgárdájáról első 
szempillantásra leri a vidéki jólét és bőséges 
táplálkozás. Ez még nem volna hiba, ha a 
játékosok komoly és kitartó futótréninggel

„dolgoznák le“ a fölös testsulygyarapodást 
A teinerini futballistákban azonban erre ugy­
látszik nem nagy a hajlandóság, pedig az 
együttes határozottan fejlödésképes.

Egyenesen érthetetlen a noviszádi Vas­
utasok tétlensége a futball terén. Ősszel és 
az idei szezon elején néhány kitűnő ered­
ményt értek el, aminek az lett volna az ész­
szerű következménye, hogy a csapat fokozott 
lelkesedéssel folytassa megkezdett munkáját. 
Ehelyett az együttes alig játszik mérkőzést és 
ha a vezetőség hamarosan nem változtat ed­
digi álláspontján, a szebb jövőre hivatott 
egyesület rövidesen megszűnik számottevő 
ellenfél gyanánt szerepelni a futballban.

*

Űrnapján a másoJosz« 
leslyie egyesületeit javára 
mérkőzik a NAK és a 

Rádnicski
Követésre méltó példát nyújt a NAK és 

a Rádnicski, a másodosztályú egyesületek 
felsegélyezésére indított szélmalom-akcióban. 
Holnap, Űrnapján kettős mérkőzést rendeznek, 
amelynek tiszta bevételét a noviszádi másod­
osztályú egyesületek felsegélyezésére for­
dítják.

A kettősmérkőzés során délután 4 órás 
kezdettel a Rádnicski a Vasutasokkal mérkő­
zik, fél 6 órakor pedig a NAK a Postásokkal.

A NAK és a Rádnicski szép gesztusa 
megérdemli, hogy a közönség támogatásban 
részesítse a vállalkozást és minél nagyobb 
számban keresse fel holnap délután a NAK 
pályát.

*

A kerület választmányának nyolc 
tagja benyújtotta lemondását. A kerület 
legutóbbi közgyűlése után nyilvánvalóvá vált, 
hogy a különös körülmények között megala­
kult választmány érdemes munkát nem fejthet 
ki. A kerület legutóbbi választmányi ülésén a 
válaszmányi tagok közül nyolc benyújtotta 
lemondását és igy valószínű, hogy rövidesen 
rendkívüli közgyűlést hívnak össze a ke­
rületben.

A Rádnicski SK holnap délután 3 óra­
kor, a Zsák ellen az alábbi összeállításban 
játszik: Dácsa, Burai, Hoffmann, Bauer, Va­
lent I, Valent II, Grünenberg, Gruics, Hor­
váth, Mándics I, Weisz. Tartalék: Francuszki, 
Sebők. — Az egyesület holnap, csütörtökön 
este fél 7 órakor fontos választmányi ülést 
tart a Munkáskamarában.

Mándics I. ünneplése. A hétfőn leját­
szott Makkabi—Rádnicski mérkőzés előtt, a 
munkásegvesület vezetősége kedves ünnep­
lésben részesítette a csapat válogatott össze­
kötőjét. Mándics I. vasárnap játszotta száza­
dik mérkőzését a Rádnicski Sport Klub szí­
neiben és az egyesület ez alkalommal szép 
beszéd kíséretében értékes aranyórával lepte 
meg, a kitűnő játékost.

Indjija. Viktória—Indjija komb. 2:2 
(1:0). A noviszádi Viktória a mérkőzés egész 
tartama alatt fölénnyel játszott és a kombi­
nált csak az utolsó percben szerezte meg a 
kiegyenlítést.

Szubotica: Wienna (Bécs)—SAND 4:0 
(3:0). A kitűnő bécsi proficsapat hatalmas 
fölénnyel érte el a győzelmet.

Amszterdam: Olaszország—Spanyol- 
ország 7:1 (4:0). A múlt héten 1:1 arányban 
eldöntetlenül végződő mérkőzést hétfőn újra 
játszották és az olasz válogatott megérdemelt

nagygólarányu vereséget mért a spanyol 
együttesre.

Egyiptom—Portugália 2:1 (1:0). Egyenlő 
erejű ellenfelek küzdelme, amelyből a szeren­
csésebb Egyiptom került ki győztesen.

A paprika termelők akciója.
Amint már megírtuk a paprika termelők 

nagyszabású akciót indítottak, hogy minden 
rendelkezésre álló eszközzel megakadályozzák 
a hamis paprika gyártását, terjesztését és an­
nak behozatalát. Ezen akcióban részt vesznek 
a bácskai, beográdi tartományok valamint az 
észak Bánát és Bácska termelői akik kérik, 
hogy az illetékes körök rendeleti vagy tör­
vényhozói utón szabályozzák a belföldi őrölt 
és tördelt paprika termelést.

Ezt olyképpen gondolják keresztül vinni, 
hogy elsősorban meg lenne nehezítve a kül­
földi paprika, főképpen azonban a spanyol 
paprika behozatala, tekintettel ennek a gyön­
ge minőségére valamint tisztátlanságára, mely­
nek következtében az ilyen paprikának az él­
vezete az egészségre is káros. Azonkívül a 
paprika minőségi vegy vizsgálata által meg­
akadályozni a hamis paprika forgalomba ho­
zatalát. Ezen hamisítványok közül az egész­
ségre még a legkevésbé károsak azok, ame­
lyek kukoricalisztből készülnek és kémiai 
színekkel festik meg. Ezen hamisítványon az 
előállítók nem kevesebb mint 500%-ot keres­
nek ; ugyanis ezt a hamisított paprikát is 
25—30 dinárért adják el kilónként.

A paprika termelők Groll Milán vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez fordultak, 
mint a kerület képviselőjéhez, hogy járjon 
közbe a földmivelésügyi miniszternél, hogy 
jogos és megokolt kívánságaiknak eleget te­
gyen. Groll minisrter megígérte hogy a ter­
melők érdekében közbe fog járni olyképpen, 
hogy bevezetik a külföldről importált papri­
kának kötelező analizálását a határállomá­
sokon.

A termelők és a malmosok azonkívül 
érintkezésbe léptek, érdekeik megvédése cél­
jából a noviszádi Kereskedelmi és Iparkamara 
vezetőségével, hogy járjon közbe a föld­
mivelésügyi minisztériumnál tekintettel arra, 
hogy itt speciális agrár termelés megvédésé­
ről van szó. Stankovics Szvetozár, földmivelés­
ügyi miniszter tanácskozott ez ügyben a no­
viszádi Kereskedelmi és Iparkamara főtitká­
rával Dr. Kosics Mirkóval, hogy a jelenleg 
érvényben lévő élelmiszer hamisítási törvé­
nyek értelmében a legszigorúbb eljárást indít­
sák meg mindazok ellen, akik hamisított pap­
rikát hoznak forgalomba. Az eljárást szigo­
rúan lefolytatják és a legszigorúbban meg­
büntetik úgy a hamisítót mint a forgalomba 
hozót, akik nemcsak hogy csalnak hanem 
még más emberek egészsége ellen merényle­
tet is elkövetnek, nem is szólva arról, hogy 
ezen eljárásukkal egy virágzásnak indult ter­
melési ágat tesznek tönkre.

Azonkívül ezen hamisítóknak köszön­
hető ha a külföld elveszti bizalmát a hazai 
paprika iránt, holott eddig a környező álla­
mokban Magyarországban, Romániában, 
Cseh-Szlovákiában, Austriában jés Németor­
szágban a legjobb hírnévnek örvendett a fej­
lődésnek indult paprika termelésünk és kivi­
telünk.

A megteendő intézkedések, melyeket a 
földmivelésügyi minisztérium minden esetre 
meg is valósit, annál is inkább, mert körül­
belül 1000 ember ekzisztenciális kérdéséről 
van szó. Azonkívül a tisztességes kereskede­
lem érdeke is, hogy meg legyen tisztítva, azon 
habár kis számú, kétes elemektől, akik a ha­
misított élelmiszerek forgalomba hozatalával 
mérhetetlen kárt okoznak az ország és a 
tisztességes kereskedelem jó hírnevének.
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1928 junius 5
A dinár árfolyamai

Budapesten 9.98-10.06, Bécsben 12.42— 
12.48, Prágában 59.14—59.65, Triesztben 
33.40—33.50, Milanóban 33.45'—, Berlin­
ben 7.315—7.335, Londonban 277.

Zürich
Páris 20.3950, London 25.32875, New- 

York 518.75, Brüsszel 72.425, Milánó 27.325, 
Madrid 86.60, Amszterdam 209.475, Berlin 
124.11, Bécs 73.—, Stockholm 139.25, Oszló 
139.—, Kopenhága 139.30, Budapest 90.60, 
Szófia 3.7450, Prága 15.375, Varsó 58.175, 
Beograd 9.1325, Athén 6.80, Sztambul 2.67, 
Bukarest 3.20, Helsingfors 130.85, Yoko­
hama —.—, Buenos-Ayres —.—.

Ohlkagol term ónytöxmde

Junius 5. Búza gyenge. Julius ISO1/,- 
150*4, Szeptember 143V»—145, December: 
147. Tengeri csendes. Julius: 104‘/„, Szeptem­
ber: 1036/e, December: 881/,. Zab csendes. 
Julius: 561/,, Szeptember: 46, December: 48. 
Rozs gyenge. Julius: 125‘/„ Szeptember: 1191/., 
December: 120Vt.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
350—355, bácskai 78-79 kg. d. k. 352 5-357-5 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 355—357-5 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 350-352-5 
f.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 347-5—350 
Zab, bácskai, duplikál kassza kötés 265—270 
szerémi, duplikát kassza kötés 265—270 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 222-5—227-5 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 290—295 — 
bácskai, fehér duplikát k. kötés 300—305-— 
bánáti, duplikát kassza kötés 290—292-5 
szerémi, duplikát kassza kötés 290—295 — 
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 475—485 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 460-470 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 215—220 — 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 215—220 — 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 215—220 

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 22 vagon búza, 20 vagon ten­

geri, 1 vagon liszt.

A Duna vízállása

JHflKULflTURfi
kapható

„DÉLBÁCSKA“
kiadóhivatalában
(Wagner-palota)

r kísérelje meg szerencséjét!^^
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S H SÁLLÁ Ml OSZTÁLYSORS JEGYÁRUSNÁL

NOVI-SAD.2eljeznicka2Ztelefon2536
AZ UJ OSTTALYJORXJEGYEK ARAI OSZTÁLYONKÉNT'A=25:!4=50.|J 
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♦♦♦♦♦♦♦ Elárusítók kedvező feltételek mellett kerestetnek.

lApró hirdetések!
j Egy szó I dinár, NAGY BF.TÜS 2 dinár, a leg- • 
« kisebb »pró hirdetés 10 dinar. 5

£lnJé
JUGOVIÚ-féle SALVA­

TOR SAJTOJTÓ amely öt 
perc alatt édes túrót ad, 
ára Dinár 6'—. Vaj és 
sajtfesték Din 5"—. Vaj- 
készitőpor Din. 5"—. Vi- 
szontelárusitók kerestet­
nek. Szétküldi Jugovií 
gyógyszertár Novisad. — 
Kérjen mintát és csatol­
ón a levélhez 10 dinárt. 

992 1-1

KjnJi

KIADÓ IRODAHELYI­
SÉG 2 szoba, Vasút ucca 
21. és LAKÁS 4 {szoba 
mellékhelyiségekkel, Voj- 
vodjanska 17. Julius 1-től. 

1917-2

KÉT FIATAL EMBER 
részére egy külön bejá­
ratú szoba koszttal kiadó. 
Cim a kiadóban.

1915-1

BETEGES EMBER ré­
szére egy külön bejáratú 
szoba koszttal és teljes 
házi élvezettel nem messze 
a várostól, kiadó Cim a 
kiadóban.

1914-1

K« i I e I

JÓL BICIKLIZŐ kifutó 
fiú és csomagoló leány 
azonnal felvetetik. Gros- 
singer gyógyszertár.

' 1 y 16—2
ÜGYES TANULÓLEÁNY 

felvétetik fehér- és felső­
ruha varrásához, régi Búza 
tér 13.

1912-1

ÜGYNÖKÖKET 300 Din. 
kaucióval felvesz Pajer 
Andor, Petra Zrinjska 19.

1911—1

JÓ HÁZ,KOSZT kihor­
dásra és egy bútorozott 
udvari szoba kiadó teljes 
ellátással. Zrínyi ul. 14.

1910—1

GESUCHT wird eine 
gebildete Frau für Kon­
versationspraxis im Deut­
schen. Schriftliche Ange­
bote unter „Konversation“ 
an die Administration des 
Blattes.

1909-1

3 szobából álló 
I szép helyiség 
t kiadó
I esetleg külön úgyis mint 2 szobás 
♦ a város központjában. Alkalmas
I irodának,
I varrodának vagy | 
I müheiyneka 1

Bővebbet a „Délbácska“ kiadóhivatalában ♦
2 X

HIRDETÉSEKET
lelvesz a kiadóhivatal.

NAGYFEJE Ő
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9.

Előnyomda, Kézi ét géphimző Serem.Gomb. 
áthúzás. Nagy választó* a legújabb függöny, 
Storr miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehér­
nemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása 
és hímzése, kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, 
diszpárna montirozás és perzsa szőnyeg nyírása 
(stuccolás.) Sportzászlók készítése. Teljes kelengyék 
készítése hozott anyagból is. Nagy választék kézi 
klopll csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálási

HIRDETÉSEK »

Május 29-én reggel — — 305
Május 30-án n — — 300
Május 31-én — — 302
Junius 1-én — 326
Junius 2-án — — 353
Junius 3-án — — 374
Junius 4-én — — 390
Junius 5-én — — 404

Megvételre kerestetik
nagyobb irodaberendezés, akár uj — akár 
használt állapotban. — Részletes ajánlatokat

„Iroda“
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR__________
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I Irodai felszerelések §
I mindennemű papír- és díszműáruk,
• üzleti könyvek, szépirodalmi müvek,
I ifjúsági iratok, képeskönyvek, képes
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•cjgaotaraocTtQQgD—cjaoecaraeeapeoipn*
Nyomatott Farkas és Dürbeck

• levelezőlap albumok, töltőtollak nagy
• választékban s jutányos áron kaphatók
i ÁBRAHÁM yA NOS
I könyv- és papirkereskedésében
• NOVISAD, KRALJA PETRA UL. 30.
§ - Küljöldi bélyegek nagy választékban -

Értesítés
Van szerencsém Novisad város n. é. közön­

ségét ezennel tisztelettel értesíteni, hogy a Glossl 
Andrés-léle

mészáros- és hentes-üzletet
(Petra Zrlnjskog ul. 39. szám)

átvettem és kérem a n. é. közönséget, hogy b. lá­
togatásával megtisztelni méltóztassék. Állandóan 
mindennemű friss hús kapható a legjutányosabb áron 
gyors és előzékeny kiszolgálás mellett. A n. é. 
közönség pártfogását kérve, maradok tisztelettel

____ Leopold József.

Varrónő,
önálló, ügyes munkásnő azonnal felvétetik.

Cim: Sohntolka hirdető iroda
Novisad, Jevrejska 7.

Mes>ese*«l$|*e»
Krciltlna ZaJruga

előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 
Dudarska (Epres) u. 18.

ELFOGAD
betéteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
ÜZLETNAPOK:
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vasárnap d. e
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§ Mész, Cement, Reibsand 8
I a legolcsóbb árban kapható g

e Gausz János í
ö Novisad, FutosH put 66. Telefon 25—34. 8
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Szerbül tudó
fiatal kezdő

hivatalnoknőnek felvétetik. Ajánlatok fizetés- 
megjelöléssel „Fiatal kezdő“ jeligére e lap kiadó­

hivatalához intézendők. __

Házépítésre telek
eladó nagyon szép helyen, mely alkalmas 
villaépitésre Is, Péterváradon, a Tekla mel- 

lett. Érdeklődni lehet a kiadóban.

könyvnyomdájában Novisad, ^eijezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.


